Sciences 8 M2 Laboratoire 2		NOM: _________________

Laboratoire : Les miroirs concaves

Question : 
Déterminer la location de l’image et des caractéristiques de l’image pour un miroir concave.

Marche à suivre : 
1. Place le miroir concave près d’un coté de papier 11 X 14.

2. Trace le miroir (pour que tu saches où mettre le miroir s’il bouge un peu)

3. Place la boite à rayons environ 16 cm du miroir. Dirige un faisceau de lumière sur le miroir. Bouge le rayon jusqu’au rayon réfléchi est sur lui-même. Trace ce rayon en mettant deux marques du crayon sur le papier. Enlève la boite à rayons et tracer cette ligne. Ceci s’appelle l’axe principal pour le miroir.

4. Le point de convergence de l’axe principal et le miroir s’appelle le sommet (S). Écris le S sur ton diagramme.					   

 SOMMET
_____________________________________________ l’AXE PRINCIPAL




5. Maintenant, change le filtre pour qu’il produise trois rayons. Dirige les faisceaux de lumière envers le miroir pour permettre le rayon  pour que le rayon au milieu voyage sur l’axe principal. Assure que les trois rayons sont parallèle (Tu vas, peut-être, ajuster la carcasse de la boite à rayons pour le faire). Le point où tous les rayons réfléchis se rencontrent s’appelle le foyer (F). Met un petit point à cette position. La distance du foyer au somment s’appelle la longueur du foyer.

6. Mesure la longueur du foyer, double ce valeur et met un point à ce point sur l’axe principal. Ce point s’appelle le centre de courbure ou 2F pour le miroir.

7. Dessine une flèche de 1 cm à mi-chemin entre F et 2F. La flèche représente l’objet (O). Marque ce point avec un O.
8. Dirige un seule rayon de l’haut de l’objet, parallèle à l’axe principal, envers le miroir. Place deux points sur le rayon d’incidence et deux points sur le rayon réfléchi. Enlève le miroir et la boite à rayons. Utilise une règle pour dessiner le rayon d’incidence et le rayon réfléchi. 

9. Sur le même diagramme, dirige un rayon de l’haut de l’objet, à travers le foyer. Place des points sur le rayon d’incidence et le rayon réfléchi. Enlève la boite et le miroir. Dessine des lignes. 

10. Dessine une ligne de l’intersection des deux rayons réfléchis à l’axe principal. C’est la formation de l’image (I). Marque ce point avec un I.

11. Répète, sur deux autres feuilles, étapes 7 à 10, avec l’objet à 2F et juste après 2F.

Diagramme 1 :


		        Miroir							La boite à rayons
					            O	
_____________________________________________________ L’axe principal
					F	           2F
			           Sommet



L’Analyse :
1. Qu’est-ce qui se passe toujours aux rayons qui voyagent parallèle à l’axe principal ?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2. Qu’est-ce qui se passe toujours aux rayons qui voyagent à travers le foyer ?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

3. En comparant l’image à l’objet, décris sa location et grandeur pour les diagrammes.
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

4. [bookmark: _GoBack]Est-ce que chaque image est réale ou virtuel ? Explique.
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

5. Quels sont les sources d’erreur possible pour cette expérience ?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

